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Όχι στην ακρίβεια που φουντώνει

ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Μαζί με όσα δεινά πλήττουν την εργατική τάξη και τα φτωχά λαϊκά στρώματα με την ανεργία, τις
μειώσεις μισθών και συντάξεων, τους έμμεσους φόρους, ήρθε το νέο κύμα ανατιμήσεων σε βασικά
προϊόντα και κοινωνικά αγαθά να απομυζήσει το ήδη πενιχρό λαϊκό εισόδημα. Και όσο η ακρίβεια
μεγαλώνει, τόσο η φτώχεια εξαπλώνεται.

Οι αυξήσεις σε είδη διατροφής φτάνουν και το 17% (κρέατα, έλαια, κλπ), ακολουθούν τα ποτά κοκ.
Την ανιούσα πήραν και οι τιμές στα είδη ένδυσης και υπόδησης. Ενώ το λαϊκό προϋπολογισμό επιβαρύνουν
δραματικά οι αυξήσεις στα καύσιμα και στα μεταφορικά έξοδα με πλοία, αεροπλάνα, τα περισσότερα
διόδια κοκ.

Το κόστος στέγασης έχει πάρει τα ύψη με τις αυξήσεις ενοικίων, τον ΕΝΦΙΑ, τα δημοτικά τέλη. Τα σπίτια
προς ενοικίαση είναι όχι μόνο δυσεύρετα, αλλά και πανάκριβα.

Ενώ, οι αυξήσεις των αντικειμενικών αξιών σε μια σειρά λαϊκές περιοχές, θα επιφέρουν δραματικές
αυξήσεις στον ΕΝΦΙΑ, αν δεν ληφθούν μέτρα αλλαγής του τρόπου υπολογισμού του.

Η κατάσταση επιδεινώνεται με τις αυξήσεις του ηλεκτρικού ρεύματος για την οικιακή κατανάλωση που
εξαγγέλθηκαν από την κυβέρνηση και μέσω νέου τρόπου και είδους χρεώσεων (θα πληρώνουμε και το CO2
που εκπέμπουν οι εταιρείες). Οι αιτιάσεις, που προβάλλουν οι αρμόδιοι υπουργοί περί διεθνούς συγκυρίας
και της αύξησης των τιμών πετρελαίου, φυσικού αερίου και του φόρου άνθρακα, οι οποίες επηρεάζουν την
τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος, δεν κρύβουν την ευθύνη των κυβερνώντων για το ξεδόντιασμα της ΔΕΗ
και την πριμοδότηση των ιδιωτικών μονάδων ηλεκτροπαραγωγής με εισαγόμενο φυσικό αέριο, που
τώρα είναι πανάκριβο. Εξάλλου είμαστε η χώρα με την ακριβότερη τιμή οικιακού ρεύματος στην
Ευρώπη. Παράλληλα, τα τελευταία χρόνια χρηματοδοτούμε μέσω των οικιακών λογαριασμών (ΕΤΜΑΡ)
τους «επενδυτές» σε ΑΠΕ βρέξει-χιονίσει.

ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΚΙΝΑΛ/ΠΑΣΟΚ προώθησαν διαχρονικά, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
την ιδιωτικοποίηση της ενέργειας, τον κατακερματισμό παραγωγής και διανομής και την είσοδο των
εταιρειών στο όνομα του ανταγωνισμού που τάχα θα έφερνε και μειώσεις.

Οι αυξήσεις δεν είναι ένα φυσικό φαινόμενο για το οποίο δεν φέρει ευθύνη η κυβέρνηση, όπως και οι άλλες
ευρωπαϊκές κυβερνήσεις. Αποτελεί πολιτική επιλογή το πώς διαμορφώνεται η παραγωγή και διάθεση της
ενέργειας. Όπως και οι άλλες πολιτικές δυνάμεις που ορκίζονται στην Ε.Ε. αντιμετωπίζουν την ενέργεια,
όχι ως κοινωνικό αγαθό για τις λαϊκές ανάγκες, αλλά ως εμπόρευμα που πρέπει να διαμορφώνεται με τους
νόμους της ελεύθερης αγοράς, τους χρηματιστηριακούς δείκτες και να δίνει κέρδη στις εταιρείες
παραγωγής και διανομής.

Είναι ενδεικτικό ότι η τιμή στο ρεύμα για τα νοικοκυριά αυξάνεται άμεσα πάνω από 20%, ενώ για
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τους καταναλωτές υψηλής τάσης-βιομηχανίες μειώνεται 2%, παρότι ήδη είναι χαμηλότερη από την
οικιακή. Ακόμα, πιο τραγικό είναι ότι μας προειδοποιούν ότι οι τιμές θα πάρουν και άλλο την ανηφόρα
το επόμενο διάστημα από προβλέψιμους και απρόβλεπτους παράγοντες φτάνοντας για το ρεύμα στο
50%, ενώ με περίσσεια υποκρισία δηλώνουν ότι αυτό έχει να κάνει και με μέτρα για την προστασία του
περιβάλλοντος από την κλιματική αλλαγή και την «πράσινη» πολιτική τους.

Η καπιταλιστική ανάπτυξη και η μεροληπτικά ταξική πολιτική όλων των κυβερνήσεων που υποκλίνονται
στα συμφέροντα του κεφαλαίου συνθλίβουν τις ζωές μας. Δεν είναι μόνο με την πανδημία και τις
καταστροφικές πυρκαγιές.

Παράλληλα, με την αντεργατική-αντιλαϊκή πολιτική τους, τις ιδιωτικοποιήσεις, τις διευκολύνσεις στους
επενδυτές, τους ταξικούς φραγμούς στη μόρφωση, τη λεηλασία της φύσης και των δημόσιων χώρων, δεν
αφήνουν τίποτα όρθιο. Η αισχροκέρδεια δεν αποτελεί μια παρέκκλιση των δήθεν υγιών νόμων της αγοράς,
αλλά συστατικό στοιχείο της λειτουργίας του ολοκληρωτικού καπιταλισμού.

Οι φτωχοί γίνονται φτωχότεροι και οι πλούσιοι πλουσιότεροι κάνοντας την κρίση ευκαιρία για νέα κέρδη.
Ο πλούτος που πολλαπλασιάζεται, παρά το ότι παράγεται από τη συλλογική εργασία της εργατικής
τάξης, συγκεντρώνεται σε όλο και λιγότερους και οι οικονομικές αντιθέσεις οξύνονται. Ό,τι απομένει από
τους κουτσουρεμένους μισθούς και τις συντάξεις, το κλέβουν με άλλους τρόπους. Η ακρίβεια, οι συνεχείς
αυξήσεις και τα χαράτσια «ρουφούν» το λαϊκό εισόδημα.

Οι εργαζόμενοι, οι φτωχοί, οι άνεργοι, οι νέοι που το προηγούμενο διάστημα βροντοφώναξαν «Ρεύμα και
νερό δεν είναι εμπορεύματα ανήκουν στο λαό» δεν θα μείνουν παρατηρητές. Με οργάνωση και
αγώνες μπορούμε να υπερασπίσουμε το δικαίωμα σε μια ζωή με αξιοπρέπεια και τον πλούτο που
παράγουμε. Μέσα από σωματεία, κινηματικές συλλογικότητες στους χώρους δουλειάς και μόρφωσης και
στις γειτονιές να οργανώσουμε την πάλη για όλα όσα μας ανήκουν.

Να απαιτήσουμε:

• Όχι στις αυξήσεις των τιμών τροφίμων και λαϊκών αγαθών. Τιμές προσιτές για τα φτωχά νοικοκυριά,
εργατικός και κοινωνικός έλεγχος στη διαμόρφωσή τους. Έξω οι πολυεθνικές από τον έλεγχο της
αγροτικής παραγωγής και της διάθεσης των αγροτικών εφοδίων και προϊόντων. Ενίσχυση των φτωχών
αγροτών και των συνεταιρισμένων παραγωγών. Όχι στη παράδοση των λαϊκών αγορών σε εταιρείες.

• Αποκλειστικά στο δημόσιο οι υπηρεσίες ρεύματος και νερού, με πλήρη εργατικό-κοινωνικό έλεγχο. Έξω
οι ιδιωτικές εταιρείες από την ενέργεια και το νερό, χωρίς αποζημίωση. Ρεύμα, νερό, θέρμανση,
τηλεπικοινωνία είναι κοινωνικά αγαθά και όχι είδος πολυτελείας για τα φτωχά νοικοκυριά. Δωρεάν
παροχή των αναγκαίων.

Κατάργηση του Ειδικού φόρου Κατανάλωσης στο πετρέλαιο θέρμανσης, δραστικός περιορισμός στα
καύσιμα. Άμεση και μαζική διεύρυνση των δικαιούχων κοινωνικού τιμολογίου με χαμηλότερες τιμές.

• Διατίμηση των ενοικίων, έλεγχος και τιθάσευση των αυξήσεων. Προγράμματα στέγασης για κοινωνική
κατοικία για όλους. Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ. Φόρος στη μεγάλη ακίνητη περιουσία.

• Οι δρόμοι είναι δημόσια περιουσία, δεν ανήκουν στις εταιρείες. Όχι στα διόδια, ελεύθερη διέλευση.
Δωρεάν οι αστικές μετακινήσεις με τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς.

• Όχι στα χαράτσια και τους έμμεσους φόρους. Φοροαπαλλαγές για τους φτωχούς και όχι για τους
πλούσιους.

• Άμεση κατάργηση του ΦΠΑ σε όλα τα βασικά είδη διατροφής, μείωση συντελεστών σε ηλεκτρικό ρεύμα



και άλλα βασικά είδη.

• Αυξήσεις στους μισθούς τώρα, έτσι ώστε να μπορούμε να ζούμε με αξιοπρέπεια από τη δουλειά μας. Η
κοροϊδία της «αύξησης» 50 λεπτά την ημέρα στον κατώτατο μισθό δεν ξεγελά κανένα. Όχι συντάξεις
πείνας και άλλες μειώσεις στους χαμηλοσυνταξιούχους, αλλά αυξήσεις συντάξεων.

Αγώνας για την ανατροπή της κυβέρνησης και της επίθεσης του κεφαλαίου. Απελευθέρωση
από τα δεσμά των ευρωμνημονίων, της εξυπηρέτησης του ληστρικού χρέους, της Ευρωπαϊκής
Ένωσης, της λογικής του κέρδους και της αγοράς.

Με ισχυρή αντικαπιταλιστική Αριστερά ανοίγουμε δρόμο για το δίκιο των εργαζομένων, της
νεολαίας και του λαού.
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